

ECOLE DES PONTS PARISTECH,
SUPAERO (ISAE), ENSTA PARISTECH,
TELECOM PARISTECH, MINES PARISTECH,
MINES DE SAINT-ETIENNE, MINES DE NANCY,
TELECOM BRETAGNE, ENSAE PARISTECH (FILIERE MP)
ECOLE POLYTECHNIQUE (FILIERE TSI)

CONCOURS D'ADMISSION 2015

LANGUES VIVANTES

Durée de l'épreuve : **1 h 30**

L'emploi de tous documents (dictionnaires, imprimés, ...) et de tous appareils (traductrices, calculatrices électroniques, ...) est interdit dans cette épreuve.

Sujets mis à la disposition des concours :
CYCLE INTERNATIONAL, ECOLES DES MINES, TELECOM INT, TPE-EIVP
Cette épreuve est commune aux candidats des filières MP, PC, PSI.

*Pour faciliter la correction de l'épreuve, les candidats écriront leur texte **toutes les deux lignes**.*

L'épreuve de langue vivante est constituée, d'une part, d'un THÈME, et d'autre part, d'un EXERCICE D'EXPRESSION ECRITE qui n'est pas un exercice de contraction et qui consiste à répondre à deux questions.

- *Le thème est noté sur 8.*
- *La première question est notée sur 5.*
- *La deuxième question est notée sur 7.*

La réponse à la première question devra comporter 70 mots au minimum, sans dépasser 120 mots. Elle permet d'évaluer la compréhension du texte et la capacité des candidats à s'exprimer avec leurs propres mots.

La réponse à la deuxième question devra comporter 110 mots au minimum, sans dépasser 200 mots. Plus ouverte, elle permet d'apprécier les qualités d'expression, de jugement et d'argumentation.

Dans les deux questions de l'exercice d'expression écrite, le candidat indiquera lui-même le nombre de mots employés dans sa réponse.

Le non respect des limites indiquées sera sanctionné.

Les candidats sont priés de mentionner en tête de leur copie la langue dans laquelle ils ont composé. Il est rappelé que cette langue est obligatoirement celle qu'ils ont indiquée dans leur dossier d'inscription.

Les candidats trouveront l'épreuve d'allemand à la page 2, l'épreuve d'anglais à la page 4, l'épreuve d'arabe à la page 6, l'épreuve d'espagnol à la page 8, l'épreuve d'italien à la page 10 et l'épreuve de russe à la page 12.

Remarque : *Les références et les titres du thème, lorsqu'ils existent, ne sont pas à traduire.*

RUSSE

Expression écrite

Бонус на отъезд

Сотням тысяч россиян помогут поменять место жительства и работы

Людам, переезжающим работать в другие города, будут компенсировать затраты не только на проезд, но на обустройство, проживание на новом месте, на обучение.

Если говорить точнее, россиянам помогать финансово будут работодатели, заинтересованные в их переезде, а работодателям часть этих затрат собираются возвращать из региональных и федерального бюджетов.

В первую очередь речь идет о поддержке работодателей, привлекающих работников в регионы стратегического и опережающего развития, являющиеся территориям приоритетного привлечения трудовых ресурсов.

Как посчитали в министерстве труда, расходы на одного переезжающего из другого региона работника будут примерно 300 тысяч рублей. 225 тысяч из них государство готово компенсировать работодателю, если он получит специальный сертификат.

В общей сложности, по предварительным расчетам, в 2015 году федеральный бюджет потратит на проект 2,25 миллиарда рублей. В 2016 году расходы государственной казны и число участников программы вырастут почти в пять раз – до 10,5 миллиарда рублей.

В минтруде ожидают, что в дальнейшем количество желающих стать участниками проекта будет только расти, поэтому в 2017 году расходы федерального бюджета предположительно составят уже 16,5 миллиарда рублей, а 2018 году, соответственно, 22,5 миллиарда рублей.

Итого за четыре года смогут сменить место жительства и работы 345 тысяч россиян.

Кстати, в настоящее время 2,3 миллиона россиян в год сами переезжают внутри страны. В основном эти потоки устремлены в Москву, Московскую область, Санкт-Петербург. Регионы же остаются без квалифицированных кадров. Тем, кто сам едет в Москву или Северную столицу, финансово помогать никто не будет – острой нехватки рабочей силы там нет. А тем, кто устремится в обратном направлении, государство помочь готово.

Другое дело, что, по мнению экспертов, таких мер недостаточно. Как правило, люди уезжают из отдаленных регионов из-за гораздо более высоких цен на продукты, жилищно-коммунальные услуги, электричество, нежели в центральной России. При этом зарплаты в глубинке зачастую ниже, чем в центре. Играть свою роль и плохая транспортная инфраструктура, тяжелые климатические условия, социальная незащищенность, поэтому, чтобы привлечь туда людей, нужно создать там более комфортные условия жизни, чтобы люди не чувствовали себя изолированными могли позволить себе те же блага, что и жители столичных регионов.

Марина Грицюк.

«Российская газета» №210 (6482), 16 сентября 2014.

Вопросы:

1. Почему россияне уезжают из отдаленных регионов в Москву, Московскую область, Санкт-Петербург?
2. Кто и каким образом поможет финансово переезжающим работникам?

RUSSE

Thème

Henri Troyat, l'un de ses plus célèbres biographes, a joliment écrit : « Il était dit qu'Alexandre Ier, « le sphinx du Nord », ne pouvait disparaître sans laisser derrière lui un sillage de mystère ». C'est à Taganrog, au bord de la mer d'Azov, que le tsar vainqueur de Napoléon succomba, le 19 novembre 1825. Il allait avoir 48 ans. Les cérémonies funéraires à peine terminées, la rumeur se répandit que ce n'était pas Alexandre qui avait été inhumé dans la forteresse Pierre-et-Paul de Saint-Pétersbourg, mais un simple soldat...

A l'automne 1836, un vagabond d'une soixantaine d'années est arrêté à Krasnooufimsk, dans l'Oural. Ne possédant aucun papier, il dit s'appeler Fiodor Kouzmitch. On le dit « starets », sage habité par l'Esprit saint. Il étonne par sa connaissance des langues étrangères et de la cour de Saint-Pétersbourg... Fiodor Kouzmitch ne serait-il pas, en réalité, le tsar Alexandre ?...

Ayant inspiré, notamment, Tolstoï, l'affaire passionna Staline, au même titre que la majorité des Russes – rouges ou blancs.

Christian Brosio. *Le Secret du tsar*.
Valeurs actuelles №4070 du 27 nov. au 3 déc. 2014. p.65